CONDICIONES DE PUESTA EN OBRA





0.1 JUNTAS DE MORTERO





En la fase de replanteo se determinará el espesor de la junta de mortero, que debe ser constante en toda la fábrica. 





El mortero que se utilice deberá cumplir con las exigencias comentadas en el apartado sobre morteros del presente pliego. Su color depende del color del cemento, arena, cal y pigmentos empleados, así como de las cantidades que se utilicen de los mismos para obtener la mezcla final. Es recomendable utilizar morteros preparados, para poder garantizar que durante el desarrollo de toda la obra se dispondrá de un mortero de características constantes.





Hay que exigir y controlar el correcto relleno con mortero de las juntas. Una ejecución deficiente, provoca que en tiempo de lluvia el agua pueda penetrar hacia el intradós del muro cuando encuentre algún punto vulnerable, que generalmente suele ser una junta de mortero mal ejecutada, o un encuentro mal resuelto. Por este motivo es muy importante la correcta ejecución de la junta vertical en todo el espesor de la fábrica, ya que la práctica habitual de  tapar  la junta solo por el exterior no asegura la impermeabilidad del paramento.





La granulometría del mortero que se desee emplear tendrá una relación directa con el espesor de la junta, de manera que:





- Junta   <  5 mm  Tamaño máximo de árido	2 mm


- Junta   5-15 mm  Tamaño máximo de árido	3 mm


- Junta  15-20 mm  Tamaño máximo de árido	5 mm	





Cuando se quieran utilizar llagas muy delgadas o aparentemente vacías, se tendrán en cuenta las tolerancias dimensionales sobre el valor nominal y sobre la dispersión del modelo elegido, y si es un ladrillo extrusionado, también el espesor de la cara no vista. Entre cada pieza debe quedar una distancia mínima que permita absorber las tolerancias propias del ladrillo, así como las de colocación. 





En las fábricas con juntas a hueso, se respetará una separación mínima de 2 mm entre las testas de dos piezas contiguas. Desde el punto de vista técnico, el contacto entre ladrillos es desaconsejable ya que ante cualquier movimiento de la fachada podría provocarse la concentración de esfuerzos en esos puntos, produciendo deterioros en las piezas.





La junta se realizará con la máxima precisión y de acuerdo con las especificaciones de la dirección facultativa en cuanto a espesor, forma, textura, color, etc, por influir de forma importante en el aspecto final de la fachada, ya que supone aproximadamente un 20% de la superficie vista del paramento.





La junta puede tener diferentes formas dependiendo del aspecto estético que se quiera obtener. En cualquier caso su diseño evitará la acumulación de agua, facilitando su evacuación.


La forma y el aspecto definitivo de la junta se obtendrá mediante el llagueado de la misma. Esta operación se realiza cuando se está ejecutando la fábrica y antes de que haya fraguado el mortero, repasando las juntas con el llaguero o con la paleta, mejorando de esta forma el comportamiento de las mismas y el aspecto estético de la fachada. Al repasar la junta, se tendrá la precaución de no arrastrar el mortero.





Con objeto de conseguir la máxima uniformidad en el tono de las juntas, conviene realizar el llagueado transcurrido siempre el mismo tiempo desde la ejecución, realizando primero las verticales para obtener las horizontales más limpias.





0.2 JUNTAS DE MOVIMIENTO





Es imprescindible utilizar juntas de movimiento en la fábrica para evitar la aparición de grietas y fisuras, causadas por la dilatación y contracción de los materiales.





DIMENSION





La junta de movimiento tendrá un ancho comprendido entre 10 y 20 mm que deberá ser rellenada y sellada para evitar la penetración del agua de lluvia.





PRECAUCIONES





Antes de introducir el material elástico en la junta y proceder al sellado de la misma, se debe tener en cuenta que:


- La superficie interior de la junta debe estar limpia y libre de mortero	


	


- Las juntas de mortero de las hiladas horizontales, deben estar perfectamente llenas, para evitar que el material sellante penetre en ellas.





- El espesor de la junta debe ser constante.





- Antes de proceder al llenado de la junta, la fábrica debe estar seca.





EJECUCION





Ante la complicación que supone el ejecutar la fábrica con las reservas correspondientes para las juntas de dilatación e introducir posteriormente el material elástico, es recomendable proceder de la siguiente manera:





- Colocar el material elástico en posición vertical y situado exactamente en el punto donde se realizará la junta.





- El material elástico, generalmente poliestireno expandido, tendrá un espesor igual al de la junta prevista y estará retranqueado unos centímetros de la cara externa del muro para permitir el sellado posterior de la junta.





- Comenzar a ejecutar la fábrica a ambos lados del material elástico de modo que éste quede perfectamente introducido en la junta.





- Para impedir que el muro pierda estabilidad en la junta, se colocan llaves que traban ambos paramentos de manera que sólo se permita el movimiento horizontal del muro en su mismo plano. El tipo de llave a emplear, definido en el apartado 4.1 Llaves, será metálica galvanizada y con una funda de plástico en uno de sus extremos. La separación entre llaves será como máximo 50 cm.





- Una vez concluida la ejecución de la fábrica se procede al sellado de la junta, generalmente utilizando silicona aplicada con pistola.





- Es recomendable que antes de la aplicación del sellante se protejan los ladrillos con algún tipo de cinta adhesiva, para que no se manchen. El acabado del sellado debe ser cóncavo debiendo seguir atentamente las instrucciones de aplicación del fabricante, para conseguir un sellado correcto y duradero de la junta.








POSICION


	


La separación entre juntas establecida en la NBE-FL 90 Muros resistentes de fábrica de ladrillo, resulta excesiva, por lo que es recomendable situarlas a distancias no superiores a 25 m en los climas marítimos y a 15 m en los continentales. 	





Dichas distancias deben ser determinadas para cada caso concreto y serán función del diseño del edificio, de los módulos de elasticidad de los materiales empleados, así como del valor especifico de la expansión por humedad del ladrillo que se pretenda emplear.





Si el muro es de directriz curva, las distancias a las que se deben colocar las juntas de movimiento se verán reducidas, dependiendo de la curvatura del muro.		





Además de los criterios anteriormente mencionados, se dispondrán juntas en otras partes del edificio.





- En los encuentros de las partes mas rígidas del edificio con pabellones, alas u otros elementos de trazado lineal, correspondiendo estas con las juntas estructurales.





- En tramos de muro mayores de 6 m de longitud con cambios en el plano de fachada inferiores a 70 cm.





- A lo largo de las líneas de cambio de espesor.





- En los muros de carga, a cada lado de las grandes aberturas.


