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HISPALYT Y ANDIMAC ALCANZAN UN ACUERDO DE COLABORACIÓN PARA PROMOCIONAR LOS MATERIALES CERÁMICOS
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El convenio de colaboración revertirá en un mejor conocimiento de las prestaciones de los materiales cerámicos entre los distribuidores de materiales de construcción.
· El acuerdo contempla el patrocinio del Foro Andimac-Empresa, un proyecto de nueva creación, impulsado en colaboración con ESADE, que organizará seminarios exclusivos para directivos de empresas de distribución. 
Hispalyt, la Asociación Española de Fabricantes de Ladrillos y Tejas, y Andimac, la Asociación Nacional de Distribuidores de Cerámica y Materiales de Construcción, han alcanzado un acuerdo de colaboración mediante el cual las dos entidades trabajarán conjuntamente para promocionar y difundir un mejor conocimiento de las prestaciones de los materiales cerámicos entre los distribuidores. 

Este acuerdo permitirá que los responsables de almacenes de productos de construcción puedan ofrecer un servicio de mayor valor añadido a sus clientes, disponiendo de más información técnica para facilitar el asesoramiento necesario en la puesta en obra de nuevos sistemas constructivos cerámicos como las nuevas paredes de ladrillo SILENSIS.

Entre las acciones de comunicación de Silensis que realizará Andimac, se ha previsto la difusión de informaciones a través de su revista y sus boletines electrónicos informativos, la presencia en el portal www.andimac.org, jornadas formativas en Facultades y Colegios Oficiales de Diseño y Arquitectura, el patrocinio de estudios de mercado sobre distribución cerámica, además de otras propuestas que se establecerán de forma progresiva.

Asimismo, la colaboración también recoge el patrocinio, por parte de Hispalyt, del Foro Andimac-Empresa, un proyecto de nueva creación impulsado conjuntamente con ESADE que pretende crear un cuerpo de expertos de prestigio en materia comercial, logística, nuevas tecnologías, legislación, marketing y comunicación. El objetivo de esta propuesta es organizar seminarios dirigidos exclusivamente a directivos de empresas de distribución.

Finalmente, el acuerdo establecido entre ambas organizaciones generará también una serie de sinergias que repercutirán en una mejor coordinación de los intereses de ambos sectores de actividad, además de impulsar iniciativas de comunicación y representatividad institucional que, abordadas conjuntamente, podrán contribuir al logro de objetivos estratégicos de ambas asociaciones.

Hispalyt agrupa a más de 250 empresas españolas que emplean a 12.500 personas, con un volumen de negocio en 2006 de 1.475 millones de euros, siendo la industria con mayor capacidad productiva de Europa en su sector. Las empresas asociadas a Hispalyt se organizan en siete secciones que abarcan las diferentes familias de productos cerámicos: Adoquines, Consorcio Termoarcilla, Forjados, Ladrillo Cara Vista, Tabiques y Muros, Tableros y Tejas.

www.hispalyt.es 

Andimac representa más de 670 empresas y las principales asociaciones del sector español de la distribución de cerámica y materiales de construcción. Su labor se centra en el desarrollo de una política común que aporte a las empresas asociadas las herramientas que les permitan competir en condiciones de igualdad ante el nuevo escenario comercial, caracterizado por la aparición de nuevos competidores multinacionales, procesos de concentración o la integración vertical de fabricantes, entre otros.

http://www.andimac.org/
Madrid, 22 de abril de 2008
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